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Inga hjalpmedel.

1. a) Ge en satsform i disjunktiv normalform som ar ekvivalent med

2(pr = (P2 = (- (Pa-1 = Pa) -+4))) - (1,5p)

b) Ge en hirledning i naturlig deduktion av (pV ¢q) — (—=((-p) A (—q))) - (1,5p)

c) Ge ett fullstindigt konnektiv och en satslogisk formel som endast innehaller detta
konnektiv och som é&r ekvivalent med p — p. (1,5p)

2. a) Ge en hirledning i naturlig deduktion av (p — ¢) V p. (1,5p)

b) Ge en Kripkemodell i vilken formeln (p — ¢) Vp ar falsk. Motivera ordentligt! (2p)

3. Lat A vara en tvastillig predikatsymbol, B och C' ettstilliga predikatsymboler, ¢ en
individkonstant och f en ettstillig funktionskonstant. Tva av nedanstaende formler ar
predikatlogiska sanningar; ge héirledningar i naturlig deduktion av dem. De tva andra

ar inte predikatlogiska sanningar; ge modeller for deras negationer. (4p)
(V) A(z, f(z)) — (V) (3y) Az, y)
A(e, f(c)) = (V) (Fy) A(z, y)
(Vz)(C(z) = B(z)) = ((Vz)C(z) — (Vz)B(z))
(32)(C(x) = B(z)) = ((37)C(z) = (Iz)B(x))

4. Lat A vara en tvastillig predikatsymbol och B en ettstillig predikatsymbol. Ge en
prenexform till [(Jy)(B(y) — —~(((3z)B(z)) — A(z,y)))] = (Vz)A(z,y) . (2p)

5. Hirled ((pAgq) = r) = ((p — (¢ — 7)) i naturlig deduktion utan RAA. Anvénd
harledningen for att konstruera en bevisterm enligt Curry-Howard tolkningen i typen
som svarar mot ((pAgq) = r)— ((p— (¢ —1)) - (2p)

6. a) Formulera V-introduktion och visa att restriktionen i regeln dr nédvindig.  (1p)
b) Lat P vara en ettstéllig predikatkonstant och z och y tva olika variabler. Visa
att AP (z) < P(y). (1p)

7. a) Visa att varje konsistent méngd av predikatlogiska formler har en konsistent och
fullstéindig extension. (2p)

b) Lat I' vara en konsistent mangd av formler i gruppteorins sprak, dvs i ett sprak med
likhet, en individkonstant e, en ettstillig funktionskonstant f och en tvastallig
funktionskonstant ¢g. Enligt beviset av fullstindighetssatsen har I' en modell;

beskriv doménen till modellen. (2p)

Var god vand!



8. Definiera en avbildning % fran de satslogiska formlerna in i de satslogiska formlerna
rekursivt genom
1* = 1
pr = —p
(AU = @AY
(evy) = (=((=¢") A (=¢7))
(p=¥)" = ¢ ="

dar p star for en godtycklig satsvariabel. Visa, att om ¢ ar harledbar i naturlig
deduktion fran I' med eventuellt anvidndande av regeln for motsigelsebevis, RAA,
sa ar ¢* harledbar i naturlig deduktion fran [ utan RAA. I'* fas fran I' genom att
ersitta varje formel v i ' med ~*. (3p)



